

## DANI EVROPSKE BAŠTINE

Narodni muzej, 9 – 18. septembar 2005.

---

**N**arodni muzej u Beogradu sa svojim muzejima u sastavu: Galerija fresaka, Muzej Vuka i Dositeja, Muzej Lepenski Vir i Arheološki muzej Đerdapa, pruključuje se obeležavanju Dana evropske baštine u Srbiji.

Ovogodišnja tema obeležavanja Dana evropske baštine je ZEMLJA s akcentom na zaštitu predela i ambijentalnih celina. Od samog početka, organizatori Dana evropske baštine nastoje da svojim programima privuku što širu javnost, a posebno mlade i decu.

U atrijumu Narodnog muzeja izložena je manja tematska celina edukativnog karaktera pod nazivom "Priče iz zemlje", koja posetiocu dočarava osnovne elemente razvoja zemljoradnje i početaka rudarstva na našem tlu. Izabrani eksponati ilustruju vezanost čoveka za zemlju, od osnivanja najstarijih zemljoradničko–stočarskih naselja (Starčevo, Vinča...), prvih rudnika,

preko rimskog perioda sve do Novog Brda, grada "uistinu srebrnog i zlatnog". Autor postavke je Eliana Gavrilović, šef Odeljenja za edukaciju Narodnog muzeja.

O vezanosti čoveka za zemlju i životu posle zemaljskog života svedoče izložene kopije fresaka i stećaka u Galeriji fresaka – "Bio sam u raju, zemlji zračnoj". U okviru izložbe u Galeriji fresaka mogu se videti tri tematske celine:

Kopije srednjovekovnih fresaka sa predstavom strašnog suda, sa naglaskom na predstave Raja, prizori prvog greha i izgon iz Raja, kao i ilustracija priče o mudrim i ludim devicama u kojima se takođe sreće predstava Raja.

Predstavljene su i minijature iz minhenskog psaltira u kojima je reč o sudbini duše posle smrti. Posebno mesto na izložbi zauzimaju kopije stećaka – mramorova, na čijoj konzervaciji, restauraciji i rekonstrukciji su stručnjaci Centra za konzervaciju Narodnog muzeja radili prethodne dve godine.

Izloženi su najzanimljiviji odlivci stećaka (mramorova) sa područja Hercegovine, Bosne, zapadne Srbije, severne Crne Gore i Dalmacije.

Autori postavke su Bojan Popović, upravnik Galerije fresaka i Branka Ivanić, šef Odeljenja za srednji vek Narodnog muzeja. Na Trgu republike, na prostoru ispred Narodnog muzeja, 17. i 18. septembra 2005. od 12 do 19 časova organizovaće se dve muzejske radionice čiji će se program, u slučaju kiše održati u atrijumu Narodnog muzeja, Trg republike 1/a, ulaz iz Vasine ulice. Muzejska radionica "Tradicionalna proizvodnja keramike" upoznaće polaznike sa izradom posuda od gline "iz ruke", bez

upotrebe grnčarskog kola, dok će se u radionici "Simulacija arheoloških radova" učesnici upoznati sa najosnovnijim radom arheologa na terenu.

Radom radionica rukovode kustosi i volonteri Odeljenja za edukaciju i Odeljenja za preventivnu zaštitu Dijana Narodnog muzeja u Beogradu. Učesnici radionica biće učenici beogradskih osnovnih škola, članovi Dečjeg kluba Narodnog muzeja u pratnji roditelja i šira javnost.